

Razvoj svjećarsko-medičarskog obrta povezan je s razvojem pčelarstva, obrta i trgovine medom u Hrvatskoj u srednjem vijeku. Med se u počecima koristio isključivo za prehranu. S vremenom mu se upotreba proširila te je uz ostale pčelinje proizvode, medeno saće i vosak, postao osnovna sirovina medičarskog obrta.

**Svjećarsko-medičarski obrt Prtec** osnovao je u Karlovcu 1963. godine moj otac Antun Prstec. Zanat je izučio kod Dragutina Vučića u Križevcima, a ispit polagao kod majstora Josipa Novaka 1954. godine. Obrt u svom programu ima proizvodnju medenjaka, gvirca (medovine), licitarskih suvenira, svijeća, voštanih figura i lampiona. Već se generacijama zadržava u krugu obitelji. S očevim odlaskom u mirovinu preuzela sam ga 1999. godine.

U našoj je radionici cjelokupni način izrade ručni. Stroj u proizvodnji pomaže jedino za miješanje i rezanje medenjaka te za izradu jednostavnih ravnih svijeća.

Danas su najviše tražena licitarska srca za svadbe. Izrađujemo ih po narudžbi u raznim bojama i s različitim natpisima. U vrijeme Uskrasnih i Božićnih blagdana u radionici radimo prigodne licitarske suvenire u obliku pisanica, čizmica, borova... koje ručno oslikavamo. Licitarstvo je doista kreativan posao i uvijek nastojimo izrađivati nešto novo i originalno. Osim što pratimo postojeće trendove u ovoj djelatnosti, nastojimo i postavljati nove.

U cijelom je obrtu kuhanje gvirca najteži posao zbog uvjeta rada, jer je u prostoriji za vrijeme kuhanja vrlo visoka temperatura. Gvirac se odmah nakon kuhanja stavlja u otvorene hrastove bačve te se po završetku procesa filtrira i sprema u manje bačve do odlaska na proštenja.

Iako danas naš obrt zapošljava samo pet djelatnika dobili smo brojna priznanja za kvalitetan i uspješan rad, te pomaganje u radu brojnih udruga građana. Sjedište obrta nalazi se u gradu Karlovcu te na području grada na dva mjesta svakodnevno kupcima nudimo svoje proizvode.

Naš se obrt bavi proizvodnjom tradicijskih proizvoda već više od pola stoljeća, za što smo od Hrvatske obrtničke komore (HOK) dobili certifikat *Obrt s tradicijom*. Uvršten je 2010. godine i na popis nematerijalne kulturne baštine UNESCO-a.

Renata Gorišek-Prstec

<https://www.facebook.com/Licitarska-srca-911396755622660>

<https://www.facebook.com/Licitarska-srca-Prstec-50328452226>